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A függetlenségi párt elhatározta 
— hogy az obstrukciót folytatja.

Azt hisszük, ideje lenne vé­
gét vetni ennek az áldatlan harc­
nak.

Hiszen bármily hazamentő nagy­
ságoknak kürtölik is ki magukat 
a heves vérit vitarendezők és bár­
mily súlyos áldozatot kívánjon is 
a katonai javaslat a nemzettől — 
azt még sem lehet józan észszel 
állítani, hogy a szabadelvüpárt csupa 
honárulókból áll. Meg kellene tehát 
már állítani a lejtőn lefelé rohanó­
kat és átengedni a higgadt vezetést 
a nagy többségnek.

A katonai javaslatok törvény­
erőre emelkedésével bizony nagy 
terhek háramlanak a nemzetre. Vér 
és pénz. Természetes, hogy senki 
sem örül fölötte. Hiszünk is azok 
őszinteségében, akik népgyüléseket 
tartanak és küldöttségeket menesz­

tetnek a képviselőházhoz s nem ta­
lálunk semmi különöset abban, hogy 
szabadelvű választók is csatlakoz 
nak hozzájuk. Nem hisszük azonban 
azt, hogy ez a mozgalom a nemzet 
közvéleményének megnyilatkozása 
volna. Mindazt, ami eddig történt, 
elismerjük nagyobb szabású mozga­
lomnak, de nem olyannak, amely 
országszerte magával ragadta a 
szenvedélyeket, annál kevésbé a 
m e ggy őzödé s eket.

Olyan választó kerületek is 
nyugodtan vannak, amelyek függet­
lenségi elvhüségükről nevezetesek. 
Szóval a nemzet nagy része, nem 
mondjuk közönyösen, de elég tü­
relmesen fogadta a katonai javas­
latokat és magatartásával igazolja, 
hogy nem hagyja helyben a kivéte­
les eszközük alkalmazását.

De nemcsak a közvélemény, 
hanem a józan megfontolás sem 
jogosította fel a függetlenségi -pártot 
obstruál ásva. Kételkedünk benne, 
hogy megfontolta volna, hogy tetté­

nek igen messzeható, káros, sőt 
veszedelmes következményei lehet­
nek, amelyekkel szemben semmi­
séggé törpül az az esetleges ered­
mény, hogy a katonai javaslatokat 
a kormány visszavonja s amelyeket 
elhárítani sokkalta nehezebb lesz, 
mint a jelenlegi obstrukciót lesze­
relni a kormánynak.

Nem szólunk azokról a károk­
ról, amelyek a parlamenti munkás­
ság fennakadásának közelebbi kö­
vetkezményei. Aggódó lelkünk a 
jövőbe tekint és azt látjuk, hogy 
nemzeti létünk ellenségei a függet­
lenségi-párt példáján okulva, mi ké­
pen teszik tönkre a magyar parla- 
mentárizmust. Nem kell e jövőbe­
látáshoz prófétai tehetség, egyszerű, 
logikai következtetés az. A dolgok 
mai állását tekintve, nagyon való­
színű, hogy a nemzetiségi programrn 
alapján megválasztott képviselők 
száma az országgyűlésen meg fog 
szaporodni. Csak az oláhok lépjenek 
ki a paszivitásból; nem kell egyéb.

lázas álmok.
A Szabadság számára irta: labionczay Kalman-

Milyen csendesség van mindenütt, 
mintha meghalt, elpusztult volna minden 
a földön.

Az általános moraj, talán az anya 
föld lélegzése, még az is abban maradt.

Nem hallok semmit ; csak a szivem 
dobogása hirdeti, hogy még élek, s nem 
tartozom az örök csendesség országába.

Elrettentő állapot van körülöttem 
mindenütt. Azt kell hinnem, hogy az 
utolsó felvonástól néhány pere választ el 
csupán.

Még a kályha zúgása is meg szűnt 
még a sarokban szövő pók is gombo­
lyaggá tömörülve egy szeg üresen ma­
radt lyukába húzódott meg.

Nem mozog, nem remeg semmi — 
mint a szívbe ütött éles tőr.

Kimeresztett szemekkel zugó fülek­
kel figyelem a természet álomba merült 
perceit . . . meddig tart.'? mikor csattan 
egy iszonyatosat, melytől levegőbe berepül 
minden, minden?

*

Szobám ajtaja halkan észrevétlenül 
kinyílik.

Beiebben rajta egy gyászfátyolba 
burkolt női alak.

Oda lép közvetlen elébem és egy 
szempillantás alatt kibontja magát a fá­
tyolok közül.

— Hedvig! akarja elkókült ajakain 
! kiáltani, de csupán szemein tudnak be­

szélni. Szemeim odatapad az alakra, ki 
gyűlölettel néz reám.

— Eljöttem — suttogja hogy lát­
hassalak. Hogy megnézzem mit csinálsz ? 
— meghaltál-e vagy tovább tudsz még 
élni ? Eljöttem hogy meg kérdezzem hí­
va! gó lclkedtől : jóvá teszed e elkövetett 

I hibádat és vissza akarod e adni a sárba 
i tiport áldozatot a világnak ? felelj hát ! 

vagy néma lettél az- elkövetett bűnök 
óta ?

Ajkam egy árva szónak nem ura; 
i szemeim meg üvegesedve tapadnak a fe- 
I nyegető vonásokra . . .

— Felelj ! — kiáltotta most már si- 
i koltozva gyászos alak, —- mert megfőj ta- 
I lak.

Es oda ugrott hozzám és hossza 
i ujjával átfogta nyakamat, hogy megfojt­

son .

Tehetetlenül megmeredve ültem he­
lyemen még csak egy sóhaj sem hagyta 
el szorosan becsukott ajkamat.

— Vagy meghaltál ? folytatta a le­
ány. Úgy eleit végzeted ! átkom reád 2 
vessen ki a föld, melynek nyugvó ölébe 
vágyói.

Ezek után eltűnt a gyászos alak. 
Én pedig ott maradtam székemen félig 
megfojtva, eszméletlenül.

*

Még fel sem ocsúdtam az első lelki 
rászkódásból, már ismét uj jelenség tűnt 
fel szobám közepén.

Másik női alak, kopott ruhában, ar­
cán a végnélküli szenvedés glóriájával.

Karján mosolygó gyermek gogi-
csélt.

Rémülve néztem a jövevény felé.
— Eliz 1 fuldokolta torkom.
— Eljöttem hozzád, — mondd a 

szenvedő alak szelíd hangon hogy fi­
gyelmeztesselek a legszentebb köteles­
ségre, mely a férfi jelleméhez kell hogy 
nőve legyen. Nézd milyen szép! mi­
lyen édes 1

O adj nevet neki! és nekem add 
vissza elrabolt üdvösségemet

««

ELSTADTEB
Piacz-utcza 40. szám alatt, a Hungáriával szemben.
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így is kevesen lesznek arra, hogy 
alkotmányos uton-módon sikert aras­
sanak, de elegen lehetnek arra, 
hogy az országgyűlés munkálkodá­
sát Végtelen obstruálással megakasz 
szák.

Rs az ő szempontjukból kell-e 
ennél nagyobb siker ? Tessék egy 
pillantást vetni az osztrák parla 
mentre. Azokból, amik ott történ­
nek, általában Ausztria felbomlására 
következtetnek. Ugyanezen helyzet­
ben lesz a magyar parlamentárizmus 
is és éppen úgy fognak akadni, a 
kik a parlamentárizmus csődjéből a 
magyar nemzeti állam feloszlására 
következtetnek . . .

És ha majd igazán itt lesz a 
szüksége, hogy a nemzeti védelem 
országszerte szcrveztessék és a nép 
tanácskozásra összehivassék, a fel 
hívás : veszélyben a haza ! ... el 
fog hangzani viszhaug nélkül, mint 
a kiáltó szó a pusztában és ismét­
lődni fog az egyszeri pásztor esete, 
aki annyiszor fellármázta faluját, 
hogy a farkasok megtámadtak a 
nyáját, mig végre éppen akkor nem 
hallgatott senki jajgatására, amikor 
a farkasok csakugyan megtámad­
ták Júliáit.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése
Saját tudósitónktól.

Budapest, márc, 2().
A tegnapi politikai muri után nagy 

katzenjaramer fogta el az ellenzékét. 
Minden képen kézzel lábbal menekülni 
akart a katalógus olvasás okozta helyzet­
ből. Olay Lajos még azt is re stelte, hogy 
a nevét a távollevők között felolvassák.

Tegyünk úgy mondogatták a felszó­
lalók -— mintha sémi sem történt volna. 
És aztán semmi sem történt. A kik a 
tegnapi zenebonát csinálták, azok meg­
elégedtek azzal, hogy ma mindenki fe­
lejteni akarta az egész heceet.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Tál lián Béia.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, báró Fej ér váry Géza, Lu­
kács László, Plósz Sándor.

Elnök fél 11-kor megnyitja az ülést 
és bemutatja az irományokat.

A tegnapi katalógus.
Elnök a házszabályok értelmében 

bemutatja a tegnapi katalógus olvasás 
alatt távol voltak jegyzékét. (Nagy zaj a 
szélsőbalon.) Elsőbb is fel akarja olvas­
tatni az igazolt képviselőket. (Zaj.)

Olay Lajos a házszabályokhoz akar 
szólani.

Elnök :,M°ot nem lehet 1
Olay : Epen a né-sorolvasáshoz akar 

szólani. Azt akarja kérni a háztól, hogy 
a névsorolvasástól álljon el, mert a ka­

KMttBKMU

Kitágult szemeim oda simultak a 
szenvedő alakokhoz, szivem dobogása 
versenyt kalapált az óra ketyegésével, 
de gyakran néma maradt.

— Hallgatsz? — kérdé a nő. — 
Eivoltam készülve erre is. Megyek ezt 
az ártatlant nem engedem többé fázni, 
éhezni . . . én nem bírom tovább. Itt 
hagyom neked!

Es leletle a szendergő gyermeket 
a díványt takaró medvebőrre és a mint 
jött eltávozott.

A síri csendességet ettől a perctől 
fogva megzavarta már egy piciny gyer­
mek egyenletes, egészséges lélekzése.

Hallani vollem az apró ajkak ösz- 
szc csucsorodott csattanását, a mint ró­
zsás szendorgésóben anyja emlőjéről ál­
modozik.

Es ón meredten ültem helyemen és 
vártam a többi látogatót, kik ezen az 
utolsó napon lelkűmmel le fognak szá­
molni.

Halántékomon a kínszenvedés ve­
rejtéke.

Szemeim körül fekete karikák, a 
mélyre bukott szemgolyók, alig pislog­
tak már.

Mi következik még? . . . Milyen 
vége lesz e látományoknak?

Végre ujjabb jelenés a tágra nyitott 
ajtó hátterében.

Szárnyas angyalok sokasága, men­
nyei ének hozsánnája közepette, vittek

egy koporsót vállukon, olyan könyedén 
mintha csak az a teher sóhajokból állott 
volna.

Oda jöttek elém és énekeltek szé­
pen elandalitóan.

Jól eső érzés járta át megbénult 
szivemet

Idegesen mozgó szemeim oda téved­
tek a koporsó feliratára. Oda volt Írva 
tiszta arany betűkkel:

— Bűnbocsánati
Az angyalok, mint a hogy jöttek, 

eltűntek és én egyensúlyomat elvesztvén 
végig vágódtam a szőnyegen.

*

Későn, hajnalfelé ébredtem fel, fe­
jemhez kapva kerestem a valót az álmok 
országából.

Kutató szemeim keresték a medve 
bőrön az ott hagyott gyermeket.

Nem találtam semmit.
Végre szobám ajtajának szemöldö­

kére esett fáradt tekintetem.
Egy fehér fátyol darab, rajta e feli -

— Eleget szenvedtél, légy most már
boldog! _

A jakamhoz szorítani es könyeim 
záporába hullva felébredtem egy irtózatos 
éj álmaiból, hogy újra kezdjem a nekem 
kirendelt végnélkül való lelki szem éde­
sekét.

talógust 3 óra után olvasták fel. (Zaj 
jobbról. Ellenmondások.

Elnök; Erre nézve szintén indít­
ványt akar tenni.

Beöthy Ákos: Már tegnap mondtam 
hogy ne olvassanak katalógust i

Elnök : Azt indítványozza, hogy mél­
tányossági okokból ne olvastassák fel a 
távollevők jegyzéke és tekintessék el a 
tegnapi katalógustól. (Helyeslések.)

Olay újból azt indítványozza ezzel 
szemben, hogy azért mellőzzék a további 
eljárást, mert már 3 óra után olvasták a 
katalógust.

Széli Kálmán miniszterelnök kons­
tatálja, hogy tegnap az elnök szorosan a 
házszabályok szerint járt el. A napiren­
det okvetlenül meg kellett állapítani és 
igy pártolja az elnök indítványát.

Beöthy : A tényeket helyesen adta 
elő a miniszterei nők, csak azt sajnálja, 
hogy tegnap nem a miniszterelnök, ha­
nem Szöts Pál és Gaj-áry Géza vették 
magukhoz a vezényletet, mert ha ez nem. 
történik, úgy már tegnap békességben 
történik a dolog.

Gajáry Géza személyes kérdésben 
tiltakozik az igaztalan és jogtalan vád 
eilen. Ö nem vitte a vezényletet tegnap 
csak konstatálni akarna azt a tényt, hogy 
azért nem volt határozatképes a ház, 
mert az ellenzék tegnap kivonult. (Zaj 
balról.)

Zichy Jenő gróf I T. Ház !
Elnök még nem a napirend előtti 

felszólalások következnek.
Zichy Jenő gróf: jobbra, balra néz, 

súgnak neki valamit, majd leül. (De­
rültség.)

Kubik Béla ugyanazt mondja, a mit 
Beöthy mondott.

Lengyel Zoltán az elnöki inditvány- 
nyal szemben azt indítványozza, hogy 
minden indokolás nélkül, tehát a méltá­
nyosságból szó kihagyásával térjenek a
napirendre. , , . ,Zichy Jenő gróf: Most akar felszó­
lalni. Indítványt akar ugyanis tenni arra 
nézve, hogy a napirend megállapításához 
40 tag jelenléte elégséges legyen. (Lilén* * 
mo: dósok.) Úgy sincs soha ICO tag je­
len az ülés végén. . ,

Nessi nem fogadja el /ícuy íncn,-
ványát. , . , , „

" Elnök végül felteszi a kérdést _ es a 
ház az elnöki indítványt fogadta el.

A diákok tandíj*.
Bartha Ödön : Nagy botrány hozással 

említi fel, hogy az egyetem kapuit nalun • 
4 — 500 szegény egyetemi hallgató elCk-, 
bezárják. A nemzeti becsület kérdésé ez. 
Azért, mert szegények ezek az íljat, 
azért nem szabad őket kitiltani, hiszem 
nekik megélhetésükért is küzdeniük ke., 
és éjjel nappal dolgoznak, hogy me-? y 
hessenek. Miért nem hozzák be miiünk 
is a tandíj hitelt, mint a külföldön. -- 
szegény egyetemi hallgatók pályájuk ix: 
fej ez őse után örömmel fizetnék meg tan­
díjakat. Nálunk nem mehetnek ipari pá­
lyára, mert iparunk nincs, nem szabaü 
tehát őket kizárni a tudományos pályá­
ból. A kormány figyelmébe ajánlja e sze­
gény ifjak ügyét, kell, hogy az államnak 
pénze legyen a számukra. (Helyeslés a
szólbalon.) , , TT , .,Széli Kálmán min. elnök: Helyesebb­
nek tartotta volna hogyha Bartha mterpe - 

I láció alakjában hozta volna elő az ügyet. 
1 hogy igy a kultusz miniszter yvalaszoünv

remek kivitelű képe arany keretben 
roná^ 11 avi részlet fizető 
r. t.-nál Debreczenben. Megtekinthető 
és Sándor I.) könyvkereskedésében.

44 kor. Megrendelhető :
«ne a „Kazinczy , könyvkereskedő. 

: László Albert és Társa (Hegedű? S
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Wlassics miniszter válasza.
Időközben a képviselőházba érkezett 

\v lassies miniszter aki értesülvén Bariba 
Oclöa felszólalásáról. Rögtön szólásra je­
lentkezett s kijelentette, hogy a tanárok 
és a kormány segítik a szegény egyetemi 
hallgatókat, de a hanyag tanulóknak és 

, a segítségre érdemtelenek nem engedhe- 
I tik el a tandíjat,

Állami tisztviselők biztosítéka.
I Az ülés végén Lukács László pénz­

ügyminiszter benyújtotta az állami tiszt­
viselők kauciójának megszüntetésére vo­
natkozó törvényjavaslatot.

iott volna. A mennyiben különben a do­
logról értesülve van, ugv tudja, hogy a 
szorgalmas egyetemi hallgatók tandiját a 
kultuszkormány elengedte, de nem lehet 

va„i áldozatokkal is előmozdítani a 
hanyag ifjakat, Egyébként nagy hiba az, 
hogy nem az ipari pályára mennek csak, 
mert határozottan mondhatja, hogy ipa­
runk azért oly szegényes, mert kevesen 
választják e pályát, holott a kereslet 
nagy* (Élénk tetszés jobbról.) Egyébként 
a kultuszminiszter majd nyilatkozni fog,
(Klónk helyps!és jobbról.)
' Barta Ódon : ismétli, hogy e szegény 
ifjak ezért nem lehetnek szorgalmasak, 
újért megélhetésükért küzdenek. E kérdés 
elő! nem" szabad ridegen elzárkózni.

Ságit! Gyula a miniszterelnök mö­
gött tagadóiag int.

Knbik Béla : Hiába integet az ud­
vari tanácsos ur ! Talán nem tetszik ?
(Derültség.)

Következett a napirend.
Az ujoDcjavasiatok.

Szlttba István önálló nemzeti had­
sereget követel. A közös hadsereg elpusz­
títja a nemzeti önérzetet. A javaslatot 
nem fogadja el, hanem határozati javas­
latot nyújt be, a mely szerint a mig ma­
gyar hadsereg nincs, addig a hadsereg 
költségeit tagadják meg.

Cray Imre: A mai közös hadsereg 
-szervezete lehetetlen. Ennek se stratégi­
ája, se diplomáciája, se semmije sincs, 
cselekvések terén nem látjuk a hadsereg 
vezérembereit. Ha az első hadügyminisz­
tert és a külügyminisztert lefestenék és 
a falra akasztanák őket, örök időkre ők 
jelképezhetnék a közös hadsereget. (De­
rültség.) A vezényletben generálszószban 
született főhercegek vesznek részt. (De­
rültség. A rang a hadseregben biztos 
karrier. A mi mágnásaink legfőbb ideálja 
a közös hadseregben szolgálni. Felemlíti, 
hogy egy mágnás családdal utazott, egész 
utón németül gajdoltak, a legfiatalabb 
katona volt és az egyik állomáson a por­
tástól nagy hangon a Náje Fráje Pressét 
kérte. (Zaj.) Es ez Erdélyben történt, a 
hol minden magyar embernek kötelessége 
volna a magyarság mellett tüntetni. (Za- 
jor helyeslés a szél balon.)

Cabásyí : Ki kellett volna annak a 
mágnásnak a nyelvét vágni. (Derültség.)

Ráköss! Viktor : Ez a nemzeti arisz­
tokrácia !

Cray : Erre a mai genera-itásra még 
a gulyája őrizetét se bízná, nem hogy a 
fiait rá merné bízni. Ezután Bolgárral és 
Böszörményivel polemizál. Az utóbbi úgy 
tesz, mint a béka, a melyet a másik el 
akar nyelni, nyikorog, nyöszörög, de maga
dugja a fejét a másik torkába. (Derült­
ség.)

Fray Imre végül határozati javas­
latában azt kívánja, iiogy külső honvéd- 
tábornoki kart szervezzenek.

Interpellációs válaszok.
Lukacs László miniszter válaszolt 

üatkay László és Nessi Pál legutóbbi
interpellációira.
<n 0~(pndkét válasz tudomásul vételénél 
-u—z0 ellenzéki képviselő névszerinti 
szavazást kért. Elnök a névszerinti sza­
vazásokat a holnapi ülés napirendjére 
tűzte ki.
fi ,#7. *7/» az igenTisztelt, hölgy közönséget, hogy bevásárlási utunkról hazatérve, beszereztük
OPestltiUK a tavaszi divat legszebb újdonságait, t.
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Tisztelettel

Agról-ágra.
Nagy urakhoz nem szállók.

Damjanich tábornokról beszélik ezt az 
esetet. A vitéz tábornokot, a ki nem nagyon 
szerette a cifraságokat, egy faluban el kellett 
szállásolni. A szállásmester ajánlhatta neki a 
legnagyobb házakat, a tábornok azonban kitért 
előle és rákiáltott",

— Oda szállásoljon engem kend, hol 
nagy ur nincsen.

A szállásmester ebből a parancsolatból 
azt olvasta ki, hogy a tábornok a legszegényebb 
emberhez akarna menni és elvitte az alvég! 
molnárhoz.

Másnap, mikor tovább masíroztak, a szál­
lásmester megkérdezte a tábornokot, hogy meg 
volt-e vele elégedve :

— Nem én ! — felelt a tábornok.
— És miért nem é
— Mert nem oda tett kend, a hova pa­

rancsoltam.
— Hiszen oda vittem a tábornok urat, a 

hol nagy urak nincsenek.
— Volt ott elég 1
— Engedőimet kérek tábornok úrtól, de 

annál a molnárnál szegényebb ember nincsen 
talán az ég alatt.

— 0 maga lehet nagyon szegény, de sok 
nála a nagyur.

— Nem láttam én uram nagy urat ott 
csak festve.

•— Tanulja meg azt kend, hogy a gyer­
mekek a legnagyobb urak, különösen a szopós 
Lvermeltek, mert azoknak parancsolni nem lehet 
Kilenc gyermek volt abban a ház >an.

A jámbor szállás-mester vakarta a fejét, 
de aztán ő is elhitte, hogy a gyermekek igazán 
nagy urak, még a koldus házánál is,

A meggyfa botok.
Hires Fegyvernemi Orczy Antal, vagy 

mint őt a szerető barátok köre nevezgeti, Orczy 
Tóni szép rózsakertészete. Féltve is őrzi ő gyö­
nyörű rózsáit, melyek közt a legritkább példá­
nyok is föltalál halók. Nem kevésbé országhirüek 
ritka szén spanyolmeggyfái, melyeket a rózsák­
hoz hasonló szeretettel gondoz és ember legyen 
a kinek egy finom, pipaszárra való gályát aján- 
dékos a különben pedig épen nem fukar, ga­
vallér-hajlamú Orczy Tóni.

Egyszer munkások dolgoztak a kertjében, 
derék jórév aló tiszaroffi gyerekek, a kik az ot­

tani komposszesszorátusban növekedve emberré 
mind, igen urbocsülő népség voltak, de egy­
szersmind tudtak is az urak nyelvén beszélni.

Egyik munkás megszólítja Orczyt e* na­
gyon szépen kér tőle egy meggyfa botra valót, 
valamelyik spanyol meggyfácskáról.

— Dehogy adok fiam, egy országért se, 
inkább a házamat ajándékoznám el, mint ezek­
ből a meggyfákból csak egy galyacskát is, őr­
zöm őket, mint a két szememet.

A legény könyörgésre fogta a dolgot, n em 
használt semmit. Végre hetyke tréfával vetette 
oda :

— Fogadjunk hát, hogy mégis meglopom 
a nagyságos urat — ha akarom,

Orczy Tóni nevetett. Hihetetlen dolognak 
tartotta ezt, de fogadott. Másnap reggel kimegy 
a kertbe és tizenkét munkás legény áll előtte, 
mind a tizenkettő kezében egy-egy Lajtos Lot a 
féltve őrzött spanyol meggyfákról.

Nem tudta, dühöngjön-e, vagy nevessen
— Csak egyet adjatok a kezembe! mon­

dogatta váltig.
A jólelkü Orczy Tóni később lecsillapodott 

és azóta nem olyan fukar többé a pipaszárnak 
való meggyfagallyakkal.

Bolygc.

KÖZIGAZGATÁS.
A községi iskolaszék ülése.

— márc. 21.
A debreceni városi községi iskola­

szék tegnap tartotta alakuló ülését Ko­
vács József polgármester elnöklete alatt

Az ülésen jelen voltak : Váci János* 
Miskolci Jenő, Kulcsár Endre. Somogyi 
Fái, Bacsó Dezső, Fried Emil, Acél Géza 
Jéna Dániel.

Az ülésen megválasztották Kovács 
József polgármestert elnöknek, Oláh Ká­
roly közművelődési tanácsost' helyettes 
elnöknek, Vargha Elemér polgármesteri 
titkárt pedig jegyzőnek.

A külső tanügyi gondnok Farkas 
Albert lett, a belső ovódák gondnoka pe­
dig Acél Géza.

Ezután megválasztották az iskola­
szék női tagjaiul özv. Berger Henrikeé, 
özv, Brunner Edóné, Fried Emil né, özv! 
Joó Istvánná, Kovács Józsefné, Rom-sík 
Lajosnó, Steinfeld Mihályná, Szabó Kál­
mánná, özv. Vargha Fér énen é, Vec.-ev 
Imréné, Veressné Szathmáry Teréz, Bú­
zás Elek né úrasszonyokat.

A községi iskolaszék minden hóban 
egyszer fog ülést tartani és pedig ez év­
ben a következő napokon ápril. 3-án 
május 1-én, junius 5-én, július 3-án, de­
cember 4 én, szóval minden hó első pén­
teki napján.

Teljes tanácsülés. Ma délelőtt 10 
órakor Bukj Gyula főispán elnöklete 
alatt teljes tanácsülés lesz a városházán, 
a melyen a március hó 26-án tartandó 
városi közgyűlés napirendjét állapít­
ják meg.

X A Pavillon kaszárnya pótraktára.
A Pavillon laktanya raktárának kibövh 
tése tárgyában tegnap volt az értekezlet

i,

.

'M

ség szives megtekintésére várnak.
BABVAS TESTVÉREK

női- es gyermekfelöltö áruháza
DEBRECZEN, Fö tér, a Hungária kávéház mellett,
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melven jelen voltak polgári vészről; Ko­
vács József polgármester, Abrahám László 
t. főügyész, Sárváry (?yula dr. t. főorvos 
Acél Géza főmérnök és bzabo Kálmán 
tanácsos, katonai részről Mildner Ray- 
irond őrnagy Spech Adolf kapitány, Ma- 
„íánszkv “hadnagy és a VII hadtest- 
parancsnokság építészeti osztálya _ részé 
> o. Szent-1st vány t kapitány. A pótraktar 
kibővítésének tervezetét Acél Géza tő- 
mérnök bemutatta s azt a célnak megje­
lölőnek találta a vegyes bizottság. A vá­
rosnak a bekerülési ár 10 százalékát, mit 
évi bért fogja fizetni a katonaság. Az 
ügy a jövő hónapi közgyűlésen kerül 
tárgyalás alá !

H 1 R Hl K.
Napló.

uzeum nyitva minden vasárnap 6s ünnep 
napon d. c 9—19-ig.
21—25-ig Teljes tanácsülések a város­
házán
22. Az István gőzmalom közgyűlése.
26. Városi közgyűlés délután <1 órakor, 
29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.
29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 
egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e- 11 órakor 
6-13- Műkedvelők tárlata a városházán, 

s 5. A gazdasági egylet közgyűlése d. e. 
9 órakor.

Ai ril

Finn esté
—- márc. 21.

A tegnap este színházunkban, a 
debreceni siketnéma egylet céljaira ren­
dezett finn-hangverseny művészeti és 
irodalmi jelentőség tekintetében magasan 
fölül áll a rendes műkedvelői hangverse­
nyek színvonalán.

A szó teljes értelemben véve kul­
turális hivatást teljesített az a gazdag 
műsor, a mely kellemes szórakozások 
közt tanított elismerésre egy kis nemzet 
iránt, melynek nemcsak nyelve, de bizo­
nyos tekintetben története is rokon a 
miénkkel s a mely nemzet a kultúra 
inén magas fokán áll s különösen kiválik 
zenei fejlettségével.

Egyszerű, keresetlen a népdalaiban, 
klasszikusan tiszta a müzenéjében, de 
mindenek felett nemzeti és eredeti utolsó 
üteméig.

Fénypontjai voltak a műsornak a 
Dr, Popini Albertné úrnő kellemes, be­
hízelgő hangján, finom Ízléssel előadott 
finn népdalok. Szinte elfelejtettük, hogy 
műkedvelővel állunk szembe s az igaz 
elismerés tapsvihara zúgott fel minden 
énekszáma után. Hasonló sikere volt 
Nagy Andrásnak, aki egy finn hazafias 
népdal pompás előadásával s Popini úr­
nővel!, kettősével aratott zajos sikert.

Érdekes volt az Olaf lovag álma 
című melodráma, melynek szavalat! ré­
szét a gyöngélkedő Mile Pál né úrasszony 
helyett Szombathy Margit urhölgy meg­
lepő szépen adta elő. Nagyon bájosak vol 
taft. a némaképlet szép debreceni leányok­
ból válogatott tündérei.

Finn országot, eredeti kis népét dr. 
Popini Albert az ismert nyelvtudós is­
mertette nagyon élvezetes előadásban, P. 
Sagv Zoltán pedig szokott művészi kész­
ségével, előkelő Ízlésével zongorán hozott 
diesősséget a fbmzeneköltés legszebb al­
kotásainak.

A katona zenekarnak nagy fe adat

jutott a siker kivívásában s e feladatának 
dicséretre méltólag felelt meg. A finn 
müzenót interpretálta a hatalmas zene­
kar Krause Antal karmester kiváló ve­
zetése mellett viharos tetszésnyilvánítások
közt. ..

Meglepte a közönséget az ez alka­
lomra alakított műkedvelő vegyes kar 
melynek hölgy és férfi tagjai egyaránt 
osztozkodtak a többi közreműködőkkel 
kivívott fényes sikerben, .

Nem hagyhatjuk ezek után dicséret 
és elismerés nélkül a hangverseny rende­
zőit sem, a minden szépért és nemeseid 
lelkesedő Puky Gyula főispánnak, mint 
a siketnéma egyesület elnökének hu tá­
bornokát, Oláh Károlyt, a kinek önfelál­
dozó, nagy kitartást igénylő tevékenysége 
nélkül ilyen műélvezetben nem lett volna 
része a nyelvtestvér finn nemzet-írt mél­
tán rajongó debreceni közönségnek.

Á színház nézőtere teljesen megtelt 
s bizonyára hasonlóan nagy közönség 
előtt fog lefolyni a mai előadás is.

(sz. z.)

Az ifjúság Rákóczi ünnepe.
— márc- 21.

A főiskolai Magyar Irodalmi Társu­
lat április hónap 3-én e .te fél 8 órakor a 
Bika szálloda dísztermében Rákóczi estet 
rendez, melynek műsorát a hetes rendező 
bizottság véglegesen megállapította, Ma - 
róthy Margit és Pékár Gyula vendeg 
közreműködők mellé meg színtársulatunk 
kedvelt művésznőjét Felhő Rózsit is fel­
kérte a bizottság közreműködésre, a mű­
vésznő szives örömmel fogadta el a lei­
kérést és több kuruc melódiát fog ez 
estén előadni. A végleges műsor külön­
ben a következő :

1. Repülj fecském, Rákóczi szerze­
ménye. Hegedűn; Rácz Károly és zene­
kara. .

3. Emlékezés Rákócziról. Megnyitó 
beszéd, tartja Nagy Sándor a M. I. T 
elnöke.

3. Férfi szavalat.
4. Hegedű szóló, Szilágyi Imre.
5. Felolvasás Pékár Gyulától.
6. Kuruc-nóták, énekli: Felhő Rózsi.
7. Kuruc versek, irta és felolvassa

Milotay István.
8. Tárogató.
9. Maróthy Margit szavalata.
10. Rákóczi a határon. Lányi Ernő­

iül előadja a főiskolai énekkar.
’ A fenti műsor a főiskolai ifjúság 

Rákóczi estéjé* kétségtelen a Rákóczi év 
legsikerültebb ünnepévé teszi és méltó 
befejezője lesz a debreceni Rákóczi ün­
nepélyeknek.

Az ünnepély védnökeiül a rendező­
ség Thaly Kálmán. Puky Gyula, bes 
senyei Széli Farkas, Kovars József és 
dr. Kérészy Zoltánt kori fel.

A százas rendező bizottság a meg­
hívókat a napokban több ezer példányban 
fogja kibocsátani s ezenfelül a Rákóczi 
család színeit és címerét viselő (alraga 
szók fogják a nagyközönség figyelmét a 
fényes ünnepélyre felhívni. .

Jegyeket előre lehet majd váltam. 
Páholy-jegy 8 korona, ülőhely a két első 
sorban 3 korona, a többi sorokban 2 ko­
rona, állóhely 1 korona, tanulojegy oü
fillér. , ............. , .A Debrecen város közönségé bi­
zonyára megfogja ragadja az alkalmat, 
hogy ez estén méltóképen ünnepelhesse 
a nagy eszmék nagy apostolát 1. Rákóczi 
Ferencet.

* Az utolsó egyháztársadalmi össze­
jövetelek. A főiskolai Hittanszaki t in­

képző Társulat holnap, vasárnap d. u. 3 
órakor tartja a Kossuth-utcai és ispotály 
templomban, a Csapó-kerti imaházban és 
a Lada-féle mester-utcai iskolában ótó - 
dik, s ez évben utolsó egyház társadalmi 
összejövetelét, melyre a nagyközönséget 
szives szeretettel meghívja. Az összejö­
vetelek műsora a következő: A Kossuth 
utcai templomban : Megnyitó imádságot 
mond : Mi szív Mihály th, Bibliát magya 
ráz : Harsányi Pál, esküdtíelűgyelő, Val­
lásos költeményt ad elő : Tóth Sándor 
tli. Záró imádságot mond : Perecz István 
th. — Az Ispotály templomban: Meg­
nyitó imádságot mond : Papp László th. 
Bibliát magyaráz: Hajdú Péter th. ..Val­
lásos költeményt ad el: Székely Ödön 
th. Záró imádságot mond: Korponay 
János th. — A Csapó-kerti imaházban : 
Megnyitó imádságot mond : Jánossy Sán­
dor th. Bibliát magyaráz: l'jlaki Miklós 
esküd felügyelő, Vallásos költeményt ad 
elő : Bakcsy Gyula th. — A Lada-féle 
Mester-utcai iskolában : Megnyitó imád­
ságot mond: Radios István th. Bibliát 
magyaráz; Laeák 1 )ezső th. \ állásos 
költeményt ad elő; Erdey Károly th. 
Záré imádságot mond ; Németh Vince 
th. Az összejövetelek mindenütt ének­
léssel kezdődnek és végződnek.

* Műkedvelők kiállítása. A müpár­
toló egylet ápril hó 8 tói 18-ig rende­
zendő inv. tárlatára nap-nap után jelent­
keznek a résztvevő műkedvelő festők és 
műkedvelő fényképészek. Előreláthatólag 
legalább 50—60 kiállító lesz a kiállításon.

I a melynek sikere szorosan összefügg a- 
müpártoló egylet igazgatóinak és elnök­
ségének tevékenységével. Jelentkezéseket 

i April iió 4 is fogad el Dr. Csíkos Sándor 
' elnök (Péterfia) úgyszintén az igazgató- 
i ság (Mester utca db.)

* Halálozások. A tegnapi nap folya-
í mán elhaltak : Mónus (névtelen) cv. rét. 
j 4 órás, özv. Winkler Bernátné izr. 75 
j éves, Laboncz Róza ev, ref. 4 hónapos, 
j Török Erzsébet ev. rét. 2 hónapos, Dalmi 
I Erzsébet ev. ref. 11 hónapos.

* Az ifjúság felirata a kepviselőház- 
hoz A főiskolai ifjúságnak feliratát abból 
az alkalomból hogy az ifjúság a kato­
nai javaslatok ellen tiltakozó ülést tar­
tott — ma küldte fel 297 főiskolai hall­
gató aláírásával a bizottság gróf Apponyi 
Albert ház elnökhöz.

* Varga Káról? temetése. Debrecen 
egyik legderekabb polgárát, á arga Ka­
roly kereskedőt tegnap délután temették 
el nagy részvét mellett. A gvászkocsu 
elborították a rokonok, jóbarátok és tisz­
telők koszorúi s hosszú kocsisorban Kí ­
sérték ki utolsó útjára az elhunytat azow. 
kik életében szerették, tisztelték. a 
mélyen sújtott család gyászát en\ Intse a 
hatalmasan megnyilatkozó részvét.

* Az iskolamulasztó tanoncok-
iparostanonciskola igazgatójának be ter­
jesztése alapján az jpartestulet -5-an, 
hétfőn délután 2 órára idézte meg a- 
iskolamulasztókat, kiket szigorúan meg 
fognak büntetni.

* Hittan hallgatók országos nagygyű­
lése ez évben Eperjesen lesz es peatg 
április hó 29 és 30-dik napján Ez alka­
lomból a debreceni hittanszakot Gorom- 
bev Péter. Kónya Gábor, I üvessy Ge. , 
Harsányi Pál, Erdei Károly, Kövér A - 
pád és Kun-Szabó Gyula fogják kép 
viselni.

április 16 ig kell
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a határidőt megelőző nap déli 12 órájáig 
ve]l befizetni a máv. főpénztáránál. A 
Pályázatra vonatkozólag részletes felvi­
lágosítást nyerhetnek az érdeklődők a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara hi­
vatalos helyiségében.

* patkányüldözés sebesüléssel. Borsos 
József szekeres hasonnevű 12 éves uno- 
kaöccsével tegnap a Kossuth-ntea 8. számú 
ház szemétgödréből hordta ki a szemetet. 
4 szemétdomb meg'bolygatása nagy ri- 
biíliót okozott annak szürke lakói között, 
s‘a patkánysereg sebes iramodással igye­
kezett biztonságba helyezni magát. A 
fiatal Borsos dologközben avval mulatott, 
hogy utánna csapkodott lapátjával a fut­
kosó patkányoknak. A kiabálásra odajött 
Tóth Lajos is, a Baross kávéház hetese, 
hogy részt vegyen a vadászatban. Fel­
vett- egy téglát, megcélozott egy futó 
patkányt, s úgy hajította fejbe — a sze­
gény Borsos fmt, hogy véresen bukott 
össze. Kiszállították a közkórházba, hol 
betört fejét bekötözték. A sanda kezű 
hetest feljelentették a rendőrségen.

* A tanú. Bokrótás násznép vonult 
be tegnap az anyakönyvvezetői hivatal­
hoz. Napsütött arcú, hegyesre kifent 
bajuszu magyarok, rokolyás, simára fé­
sűi: asszonynépből állt a násznép. Meg­
áiknak az anyakönyvezető előtt nagy 
tisztességtudással. Az Írnok olvassa az 
Írásokat.

— Bakos István tanú !
— Kén vagyok 1
— Hol lakik ?
— Pircsen !
— Hány éves?
— Ötvennyolc !
Ránéz az anyakönyvvezető a piros 

a:cu fiatalos magyarra, s csodálkozva 
szól oda : Még jól néz ki az idejére 1

— Jól e? — Hiszen nem én va­
gyok a Bakos István, az ement Csegöldre 
ökröt vásányi, én csak helyettesítem !

* Ipartestületi gyűlések. A márciusi 
elölj irósági gyűlést megelőzőleg most 
tartják előzetes értekezletüket az egyes 
szakosztályok, és pedig a következő na­
pokon : A kőmi vés szakosztály holnap 
vasárnap délelőtt, 9 órakor, az ács szak­
osztály ugyancsak holnap délelőtt 10, a 
cipész szakosztály fél 11 órakor. Az órás 
szakosztály 23 ikán hétfőn délután 3 
órakor gyülésezik, a fodrász szakosztály 
ugyanezen nap délután 4 órakor, végül a 
sütő szakosztály 24-én délután 3 órakor 
gyűl össze, hogy megbeszéljék az elöl­
járóság! gyűlésen szőnyegre kerülő tár­
gyakat. Az elöljáróság! ülés 26 án délu­
tán 5 órakor lesz az ipartestület tanács­
termében.
. , * A mai finn hangverseny előadása 7 
Órakor kezdődik. A műsorból két számot, 
a ^olvasásokat törlik, hogy az előadás­
nak rendes időben vége lehessen.

Kusvéii utazások. Propper N. Já- 
íios igazgató Utazási Irodája ez évi lius- 
vea ünnepek alatt következő utazásokat 
.er.aezni. I. Budapestről Fiume Anconán 
at -tomába ugyanott 5 napi tartózkodás­
on- II. Budapestről Rómába, onnét Ná- 
P^.yhu és csodás szép vidékére (Capri 

orrento-Pompái-Vezúv, stb ) III. Velence 
í Germán át a Riviérára (Men-
Á"6- :>--Remo, Mento-Carlo, Nizza).

dozen utak társaságban, vagy külön 
kuion js végezhetők. Az árak rendkívül 

sekeltük, tekintettel főleg arra, hogy 
flnn^J.er b1' '^nos igazgató utasai min- 

. Ul),a mhető legnagyobb kényelemben 
bi-n'1), m'ndcniitt kitűnő fogadókban 

ak s nyernek teljes ellátást, a mel-
-10gy szakértő vezetők állanak az
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utasok rendelkezésére. Tervezeteket és 
telvilágositást ingyen küld az érdiklő- 
{|knTe,f I Topper N. János igazgató Ke- 
reu Utazási Irodája, Budapest, Főherceg- 
bándor-utca 30 B.

* Aki íeitta magáról a ruhát. Kiss 
m hajduhadházi napszámos bejött vi­

lágot látni Debrecenbe. A sokfelé kínál­
kozó alkalom, meg a nagy erős hajlan­
dóság elcsábították Kiss Pál urat, s egy­
szer csak azon vette magit észre, ho"gy 
bent ül a korcsmában. Dejszen, gondolta 
a derék Kiss Pál, ha már igy vagyunk, 
hát ne hagyjuk a hadháziak' becsületét ! 
Nem is hagyta, ivott lelkesen, mint két 
kefekötő. A kis pénzének mihamar vé­
gére járt, rákerült hát a sor a lehetőleg 
nélkülözhető ruhadarabokra. Először a 
szűrét itta be, azután a csizmáit, s talán 
a többire is rákerült volna a sor, ha tu­
dott volna többet inni. Kibandukolt az 
utcára, hol csendesnek éppen nem mond­
ható viselkedése miatt rendőrkézre ke­
rült. A jóvérű Kiss Pált ki kísérték a vo 
natra, s hazautaz! attak H. Had házra, hol 
bizonyára csodákat fog regélni debrecen 
előkelő mulatozásáról.
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x Mindenki tudja, hogy a Mauthner 
féle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

X Elismeri legszebb hölgy és gyer­
mek fényképek Némethi József fényké­
pész műtermében készülnek (Piac-u. 42 i

x Ha divatos és szép női felöltőt 
raglant, angol gallért Cybeltn ős Etamin 
különlegjsséget remek női kalapokat 
óhajt vásárolni az ne mu’assza el felke­
resni Rózsa Lajos női divatáruházát a 
hol e cikkekben a legnagyobb választé­
kot találhatja és az árak meglepő olcsók 

x A tavasai idényre remek férfi diva 
újdonságok érkeztek, u. m a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, fiú, és pvermek ka­
lapok és sapkák chickes nyakkendők 
1 koronától feljebb, színes és fehér di­
vat ingek: kézelők és gallérok, Buda­
pesti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő 
kötött férfi harisnyák, esernyők, sétabo­
tok ős francia illatszerek a legnagyobb 
választékban olosó szabott árak mel­
lett beszerezhetők Fedele Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, főtér 
kistemplom mellett.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A tanonciskola felügyelő bizottságá­

nak Ülése. Az iparos tanonciskola fel­
ügyelő-bizottsága március hó 21-ik nap­
ján délután 3 órakor ülést tart a rendőr­
főkapitány! hivatal helyiségében. A gyű­
lésre egyébként személyre szóló meghí­
vókat is bocsátott ki a főkapitány.

EGYLET.

A tisztviselők önsegélyző-egyesületé­
nek közgyűlése- A Debreceni Tisztviselők 
Önsegélyző Egyesülete március 29 ón 
délelőtt fél tizegy órakor tartja évi ren­
des közgyűlését a Jogász- és Tisztvise­
lői-Kör Degenfeld-téri helyiségében. A 
közgyűlés tárgysorozata a következő : 1. 
közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 
részvény tag megválasztása. 2. Az igaz­
gatóság" jelentése az egyesület 1902-ik 
évi működéséről, az 1902. évi mérleg és 
a felügyelő-bizottság jelentősének bemu­

tatásával ; határozat a felmentvény meg­
adása tárgyában. 3. Ugyanannak javas­
lata a tisztviselők jutalmazása, a tiszta­
jövedelem felosztása és köszönetnyilvá­
nítások t u'gyában. 4. Az alapszabályok 
értelmében esetleg a közgyűlés előtt 3 
nappal beadott indítványok tárgyalása. íí. 
Hét igazgatósági rendes tagnak 3 évre 
választása. 6. A felügyelő bizottságnak 
újabb egy évre megalakítása. Megje- 
gyezni kívánja az igazgatóság, hogy a 
közgyűlésen a szavazás személyesen, 
vagy megbízott utján is eszközölhető. A. 
mé-leg, nyereség és veszteség számla a 
szükséges mellékletekkel az egyesület 
hivatalos helyiségében közszemlére van 
kitéve. A közgyűlés után az igazgatóság 
alakuló gyűlést tart.

IRODALOM.

Lejárt irodalmi pályázatok. A főis­
kolai Magyar Irodalmi társulat ez évi 
irodalmi pályázata a tegnapi napon járt 
le. összesen beérkezett 10 pályamunka 

, ős pedig 1. Szabad tárgyú költeményre 
négy munka: 1. Trencséni mezőn. 2. A 
máj tény i páston. 3. Október 31. 4. Egy 
akkord Bírálók : Kövér Árpád, Báróthy 
István és Kiss Pál. II. Szabad tárgyi; 
elbeszélésre szintén négy munka: 1. 
Sötétség. 2. Egy öreg művész. 3. A 
gyermek. 4. A kétlelkű asszony. Bírálók: 
Sajó Béla, Erdei András és Csernátoayi 
Kálmán. 111. Irodalom történeti íanui- 
múnyra (A kuruc költészet) hőt pálya 
mű. Bírálók : Nagy Sándor, Erdei Ká­
roly és Szarka Lajos. Az eredményt f, 
hó 28 án hirdetik ki.

Színházi műsor:
Máre. 2l. szombaton : Második finn-est 

Bérletszünet.
Márc. 22. vasárnap; délután Trilby 

színmű. Este Taraszthiiség, népszínmű.

— (Hej régi Kolozsvár!) Kolozs­
várott a napokban Moliére-estét rende­
zett a színház. Előadták a Képzelt be­
teg et és a nézőtéren alig volt pár em­
ber. Ez a híradás szomorú világot vet 
arra a rombolásra, melyet az újabb di- 
vatu táncos, léha, lehetetlen öltözetű bo­
hózatok és daljátékok a közönség ne­
mesebb Ízlésében véghez vittek. Csal: 
nemrég olvastuk, hogy Peterdi Sándor 
a nagyváradi színház tagja, oszlopos, 
elsőrendű drámai művész szerződés nél­
kül maradt és napidjjas másolónak ajánl­
kozott a városhoz. Es íme most, nem L 
első Ízben, a kincses Kolozsvárról kap - 
juk az elcsüggesztő hirt, hogy ott immár 
Shakspere, Moliére, remek mü. költő- 
alkotás nem kell. Nem is olyan régen 
pedig még Kolozsvár volt a magyar- 
nemzeti színművészet Mekkája. Templom 
volt a kolozsvári Nemzeti Színház és 
oltárán a klasszikusoknak gyújtottak tü­
zet a jelesek, a legjelesebbek. És ime 
ma már ott is a bukfenc, a bakugrás, a 
nyakig trikó, a hang nélkül való móká- 
zás, a tehetségtelenek boszorkánytánca 
uralkodik . . . Moliére-re pedig kong a 
ház az ürességtől. Hej régi Kolozsvár, 
szép híredből de kiestél!

-- (Hahne! Aranka Mtüntelése. ? Em­
lítettük, hogy a színházi közönség ün­
nepléssel készül kitüntetni Hahnel Aran­
kát azért a sok és igazán értékes mü-~ 
vészi élvezetért, melyet a kiváló művé.
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szí képességekben kitűnő művésznő a le­
folyt évad alatt a közönségnek nyújtott. 
Ez az ünneplés, mint értesülünk, a jövő 
héten, minden valószínűség szerint csü­
törtökön, március 2G án fog lefolyni, a 
mikor a Frou-frou kerül színre, fiaiméi 
Aranka a címszerepet játsza s ebben al­
kalma lesz a társulat átlag-értéke fölé 
emelkedő valóban művészi képességeit 
teljes fényükben bemutatni.

TAVIKAT OK.
Tüntetések a fővárosban.

Kossuth Lajos halálának évfordulója.
Budapest, márc, 21.

Tegnap volt Kossuth Lajos halálá­
nak évfordulója, melyet, a í 5 városban 
nagy izgalmak közt ünnepelt az egyetemi
ifjúság. , . ....

Egész nap egymást érték a tünte­
tések. Reggel tOüO egyetemi hallgató 
gyülekezett össze az egyetem épülete előtt, 
hangosan követelte a gyászlobogó kitű­
zését az épületre. Ezután benyomultak az 
alulába s a magukkal hozott gyászlobo­
gót kitűzték az erkélyre. Azután bevo­
nultak a tantermekbe s kierőszakolták, 
hogy előadások ne tartassanak. Ezután a 
Műegyetem elé vonultak, a hol a rektor 
kitüsette a lobogót s beszüntette az elő­
adásokat. Beakartak vonulni az Országos 
Nemzeti Kaszinóba is. de a kapukat itt 
bezárták s a rendőrség szélkergette 
okét. Ezután a Nemzeti Színház, Nép­
színház és Operaház előtt tüntettek s 
követelték a gyászlobogó kitűzését, de 
ez nem sikerült.

Délután a tüntetések meeujultak. 
Mintegy 1000 egyetemi ifjú gyülekezett 
össze a Egyetem-téren, honnan a Kos­
sut h-utcárT keresztül a Kerepesi utón át, 
Kossuth Lajos sírjához mentek. Az utón 
egymást érték az izgalmas jelenetek. A 
Nemzeti- és Népszínházak előtt abcugol- 
tak, mig Küry Klára lakásánál viharo­
san éljenezték a művésznőt, a ki meg­
jelent az ablaknál, kendőjét lobogtatva.

A sirnál az ifjúság egyik vezére 
gyászbeszédet mondott s hatalmas koszo­
rút helyezett az ifjúság nevében Kossuth 
Lajos sírjára, ezzel a felirattal : A nem 
zei apjának — a magyar ifjúság.

Mikor a tömeg visszafelé jött már 
több mint 2000 emberből állott. A nép­
ség szidalmazta a rendőrséget, mely dél­
előtt már megrendszabályozta az ifjúsá­
got. Erre a rendőrség rohamot intézett 
a tömeg ellen s végig kardlapozta azt. 
De a tömeg nehezen engedett s erős el­
lenállást fejtett ki. Valóságos harc fej­
lődött ki a rendőrök és a tüntetők közt.

Úgy a délelőtti, mint a délutáni 
összeütközésnél számos rendőr, igy Smidt 
rendőrfelügyelő is megsebesült. Boda 
rendőrtanácsos is súlyos sérülést kapott.

Délelőtt még veszedelmesebbé vál­
hatott volna ha a tüntetések hire el nem 
jut a képviselőházba, honnan több Kos­
suth-párti képviselő köztük Vázsonyi Ml­
mos is az egyetemi utcába siettek s meg­
nyugtató beszédet intéztek a néphez.

Este a tüntető ifjak a Magyar Szín­
házba vonultak, a hol a Gott erhalte c. 
darab került színre. Itt isméi megújult a 
tüntetés.

Ezzel kapcsolatosan mintegy 2000 
főre tehető tömeg kedvet kapva az ifjú­
ságtól a tüntetésre a függetlenségi párt­
kor előtt tüntetést rendeztek a katonai
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javaslatok ellen. Szidalmazták a rendőr 
séget. is, mely karddal szétkergette a tö­
meget. De mig ez sikerült ismét valósá­
gos harc folyt le. Igen sok sebesülés tör­
tént, Reich országos képviselő súlyos la­
pos vágást kapott, Bakonyi Samu kép­
viselőt csak igazolás után bocsájtottü 
szabadon a rendőrség. Egy gyereket a 
lovák holtra tapostak.

Színház után a nép az egyetemi if­
júság egy részével a függetlenségi párt­
kor előtt ismét tüntetett. A rendőrség 
többször összeütközött a tüntetőkkel.

Éjfél felé rendőri őrjáratok járták 
be a körutak at. Több egyetemi hallgatót 
a nap folyamán letartóztattak.

A Teleky díj nyertese.
Budapest, márc. 20. (Saját tudósí­

tónk távirata.) Az Akadémia leleky 
diját Sajó Aladár jászberényi tanárnak 
Ítélte oda, Zrínyi György házassága c. 
vígjátékéért.

Gabona tőzsde.
Budapest, márc- 20. (Saját tudósitónk 

távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 
javult. Kedvező ránvzat mellett 2u000 mé- 
ernázsa került forgalomba 2 és léi közben 5 
fillérrel drágább árakon. Egyéb gabonanemek 
kedvezők. Idő . szép.

Búza áprilisra 1.49 — 50.
„ májusra 7.38—39.

„ októberre 7.42—43.
Rozs áprilisra 0.07—68.

, októberre 6.39—4L
Zab áprilisra 6.40 — 41.

„ októberre 00—00.
Tengeri májusra 6.16—17,

, jnliusra 6.22—23
R.epce augusztusra 11.80—90

— De mi jutott hozzád, leányom 
hiszen terhedre volt Géza, gályarabság­
nak nevezted viszonyotokat, léha ember­
nek, a kinek nincsen szenvedélye, most 
felköltötted szenvedélyét.

— Igen, de én nem akartam azt, 
hogy ő olyanforma elégtétel szerezzen, 
magának, mintha én döntöttem volna ve­
szélyekbe s miattam megy a halálba.

— Egyszerűen kitért előled.
— Nem akarom, kedves apáin, hogy 

azt mondhassa, hogy én miattam boldog­
talan, miután már előbb én lettem vé­
gette azzá. Nincsen joga lemondani, hogy 
a világ engem ítéljen el, a vádló én va­
gyok. Az ő eljárása a közvélemény bí­
ráskodásának félrevezetése.

Kifakadása után ott hagyta atyját 
és anyját s kiment a kertbe. Szükséges­
nek találta az egyedüllétéit. Előbb inge­
rülten járt a kert kígyózó utain, majd 
lépései lelkének melancholikus állapotba 
való átalakulását jelzők ; lassan járt 
néha-néha megállt, szemeivel a földet 
vizsgálta, majd az ég felé révedezett és 
hangosan moudá :

— Meghalok, meg fogok halni, az 
igazság, habár halálom után is, de legyen 
az én részemen.

Leült egy padra és úgy érezte nin­
csen ereje a halálhoz, a halálvágynál 
erősebb érzés hatalmaskodott szivén, ne- 

! vét nem tudta, eddig nem ismerte, pedig 
; az volt : a féltékenység érzése. Félt, hogy 
j ha Gézában csakugyan felébredt valami 
i szenvedély, úgy elveszti őt. Maga előtt 
! is restelle azt a kételkedést, de nein 
; tudott kitérni előle. Gyűlölte az a lovat.

LEGÚJABB.

Budapesti tudósítónk híradása.

Egy fővárosi család tragédiája. Fi­
scher Vilmos paszománygyáros, 75 éves 
öreg ember és fia Fischer Miksa pár 
nappal ezelőtt felmelegedve valami üz­
leti ügygyei kapcsolatos járkálásban —- 
betértek egy vendéglőbe s hideg sört it­
tak. A hideg sörtől mindketten betegek 
lettek s az öreg Fischer tegnap délelőtt 
meghalt. Pár órára rá meghalt a fiatal 
Fischer Miksa is. Az eset széles körben 
nagy részvétet keltett.

A 14 éves betörő. Bakos Gyulát, ki 
egy droguista üzletbe tört be s 52,000 
korona értékű értékpapírokat rabolt el 
— tegnap szállították fel Budapestre. Az 
elzülött gyermek azt vallotta, hoey Ame­
rikába akart szokni, de mivel készpénze 
csak 1500 korona volt az elrabolt táská­
ban, lemondott tervéről. Ceglédre uta­
zott, hol azután el is csípték.

Regénycsarnok.
„SZEME MFEN YE.“

Irta : Erdélyi Gyula■
— Félek, fiam, Gézát nem igen fo­

god többé látni, mert versenyek után 
oroszlánvadászatra megy.

— Mit mond, édes apám oroszlán­
vadászatra ?

— Igen, ha a lova nem nyer.
— Ló, megint ló, gyűlölöm ezt a, 

lovat, monda Berta a féltékenység 
félreismeretlen hangján.

A szent-istvánnapi versenyek ma 
már általános érdeküek. Hölgyek és urak, 
a kik csak tehetik, nem maradnak ei. 
erről a kitűnő versenynapról. Előkelők, 
középosztály s maga a nép is síim tö­
megekben hullámzik a versenytéren. A. 
divatot hivatalosan itt mutatják be. Mesz- 
sze vidékekről a kéj vonatokon sok em­
ber csak a versenyek kedvéért jön le, 

Kálvágyiék, Berta unszolására, szii.- 
tőn feljöttek a versenyekre. Ott jártas 
az első helyen s üdvözölték fővárosi is­
merőseiket, kiket már régen lát ak, miu­
tán már két éve nem telelnek a főváros­
ban s időközben is ritkán jönnek tel. A 
Lovar egylet családjai számára fent ár­
tott. tribune-ön is sok ismerősre találtak 
barátnők, hajdani táncosok, ismerősök a 
korzóról, kioszkból, ligetből, színházak­
ból. A társalgás zaja élénkült. A _ toöo. 
helyeken még nagyobb volt a zsivaj, a 
gyep karzatáról, ha szabad a harm un - 
kraicáros helyet igy nevezni, már bumm 
nevetés, hivatkozás volt erős zsongás a
olvadva hallható. ,

A pályabírók helyeiken ültek, a b>"- 
okmakerek kínálták pari jókat egyie egy 
és fél, vagy öt és hat, a szerint, a műn 
a ló favorit vagy nem. Az urak látcső 
veiket igazgatták s nézték a kl“eve^;: 
lovakat, melyekkel joctíeyek a célpont eltn . 
jártak a fogadók nagy tömegben sz0^“£' 
tak s hallani lehetett az ellenőrző gepe^
hangos koppanósát b fejjel szaporodott a
szS, a SÄÄK
A második helyet innen nézve, csúf. 
mozgó napernyőnek lehetett látni.

(Folyt, küv.)
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VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, szombaton 1903. március hó 21 én, 
második

Holnap vasárnap márc 22-én két előadás.
Délután 3 órakor félkelyárakkal:

TRILBY
Színmű 3 felvonásban.

Este fél 8 órakor rendes helvárakkal;

PáBáSZTHÜSÉG.
Népszínmű 3 felv.

NYILT-TÉR.*)

”*=a-'=«eu@í!3«.—
nélkülözhetetlen

f°GTISZTITÓ-SZER.
elé^ tisztántartásához csupán szájvizek nem 
árta''m^6S<*‘ foghuson mindig újólag keletkező 
ti«,in“ TV’1** ^távolítása csakis mechanikus 
szer ti’ •.. kapcsolatban egy frissítőén és anti- 
min,‘nnvSai1 fogtisztitó-szerrel sikerülhet,
niokh'-Ti a 'jka*°.t*ont“ már az összes knlturálla- 

a legsikeresebb használatra bizonyult.

Jelentékeny jövedelemmel
'.üehi'oei11.6ul fötigynökséget óhajt
tpn , CCn)en e§y '8'en .jól beveze
tp7PMnZe|,ü gyermekbiztositó in­
tézet létesíteni.

,q(>Ví ‘ óvadékképes tekintélyes 
jelL e Vkél‘etnek ajánlatukat B5Ó0Q 
nyújtanidtf * kiadóhivatal utJán ,)e'

vábal a ,ox‘űliiin kozlóttckért felelősségei nem
Szork.

Válasz
a Debreceni Újság egy napihirére.
A Debreceni Újság-ban egy 

napihir keretében olyan tapintatlan, 
sértően kedélyes hangon emlékezik 
meg a tisztelt lap tudósítója rólam 
és férjemről, bogy kötelességemnek 
tartom azt nyilvánosan visszautasí­
tani s figyelmeztetni a tisztelt lap 
szerkesztőjét arra, hogy egy napihir 
kiszinezése végett az igazságot el­
fordítani nem lehet kötelessége egy 
igazi újságírónak. Az én férjem 
ugyanis a nevezett alkalommal a 
Hermann-féle korcsmában nem mu­
latni volt, hanem ott egy fuvart 
vállalt fel, a melynél én is véletle­
nül épen jelen voltam.

Sipos Ferencné.

Igen alkalmas utazásoknál. o o o 
6 o Rövid használat után nélkülözhetetlen, 
e Egészségügyi hatóság által megvizsgálva c

Bizonyítvány kelt Bécsben, 
1887. július 3-án. Z

D 8 A G
Magyar királyi államvasutak.

26913/1903 szám.
F. III.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tesszük, hogy f.
féleJU |US h J :tő1 számitandólag, küíön- 
•i, , raksulylyaí biró több ásványolaj 
dletve szeszszállitágra szolgáló-kazánko-
taítamm ' 3 érig terJedő idő"
téM Jájfk°zás cé]Áából> a szerződési fel-
ÄÄ: P0'“jaik6zM a

tí< Az évi bér az ásványolaj szállí­
tási a szolgáló kocsikért tonnánkint busz 
koronában, a szeszszállitásra szolgáló ko­
csikért pedig tonnánkint harmincz koro- 
nában van megállapítva, mely bér kész­
pénzben es evenkint előre fizetendő.

- Minden egyes kazánkocsinak a 
magy. kir. állam vasutakon vagy az ál- 
ía‘ak.azembe vett vasutak vonalain töl­
tött áilapoban, evenkint legalább 2000 
szuval kettő ezer kilométert kell teljesí­
tem, illetve befutni.

3. A szerződés megkötése esetén a 
kilometer -- teljesítmény, valamint a 
szerződés egyébb feltételei betartásának 
biztosítása céljából, minden egvyes kazán- 
kocsi után, az első évre járó, készpénz­
ben fizetendő bérösszeggel egyidejűleg 
200 kor. szóval kettőszáz korona lesz 
óvadék gyanánt készpénzben, vagy ál­
lami biztosítékokra alkalmas értékpapírok­
ban leteendő.

Felhívjuk tehát mindazokat, a kik 
kazánkocsikat bérbe venni szándékoznak, 
hogy az erre vonatkozó és 1 koronás bé­
lyeggel ellátott ajánlatukat, az alulírott 
igazgatósághoz beküldjék.

Az ajánlatnak a következőket kell 
tartalmaznia :

a. ) a bérbeveendő kazánkocsik meny- 
nyiségét ;

b. ) a kazánkocsik kihasználását 
illetve annak megjelölését, hogy a ko­
csik mily szállítmányok továbbítására 
fognak használatba vétetni.

c. ) a bérleti időtartam meghatározá­
sát ; mire nézve megjegyezzük, hogy a 
kazánkocsik egy évnél rövidebb, illetve 
3 évnél hosszabb időtartamra bérbe nem 
adatnak.

d. ) azon állomás megnevezését, a 
melyen a kazánkocsik tárolandók lesz­
nek ; megjegyezzük azonban, hogy az 
csakis a magy. kir. államvasutak, vagy 
az ezek kezelése alatt lévő valamely va­
sút állomása lehet.

Az ajánlat zárt borítékban a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága F. III. szak­
osztályához (Andrássy-ut 73. sz. I. em. 41. 
a.) czimezve legkésőbb folyó évi márczius 
hó harmineznegyedik napjának déli 12 óráig 
nyújtandó be a kővetkező megjelölés alatt :

„Ajánlat 26913|903. F. ill. szám­
hoz.“ Később beérkező ajániatok figyelembe 
nem vétetnek

Az ajánlat benyújtása előtti napon, 
azaz f. é márcziv.s hó 30-án déli 12 óráig 
készpénzben vagy állami biztosítékokra 
alkalmas megfelelő pénzértékü értékpa­
pírokba — a" bérbe venni szándékolt ko­
csik mennyiségéhez képest — kocsinkint 
K. 200 — szóval kettőszáz korona bánat­
pénz teendő le központi főpénztárunknál, 
mely érték, a szerződés megkötése eseté­
ben, a bérbe vett kocsik mennyiségének 
megfelelően, óvadékul lesz átírva.

Végül hangsúlyozzuk még, hogy a 
kazánkocsik bérbeadását illetőleg, szabad 
rendel kezesi j agunkat minden tekintetben 
fentartjuk.

Budapest 1903. február havában.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága.

(Utánnyomás nemdija* tátik )
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Bíagy. kir. államvasutak.
28755 903. A III. Sz.

A/
Pályázati hirdetmény.

1 • ijjkirótt igazgatóság a magv 
V V .államvasutak részére a jövő IQfu.'
hóSH^?0 í'-tŐi ~ 190b- deLmbtt' 
fcnymifákbóT r0rn.fybetl a követlifv.ő

íínx a felmerülő ssükségletánPfc 
szállítását biztosítani szándékozván ezen-
tetei- n°S PÍ,y4zatot hMet! ne™,-

Szántó kencze (siceatio) dómár fénv-
mozdonvkeSrteSÍ f,ónymáz’ kocsi fénymáz 
mázro fCnymáz és tölgyfa fény­

ig if-'ií tá,Vyát képező fénymáza-

S&Ä“ mini4ul Ä
tok valamennyi hazai kereskedelmi í
ki? á^mánáIm^tekiHíhetökéaÍLg“ 
/•államvasutak igazgatósága anyag és 
el árbeszerzési (Alii.) szaWáfyárS

(Budapest ,uldl.ásSy ut 73. n emelJt 4il 
ajtoszam) ingyen kaphatók.

_ A szabályszerűen kiállított egv ko- 
U; ku': °km ínybólyeggel elátott

any»g és leltárbeszerzósi 
szakoszta.yaban átadandók illetőleg posta
utján oda küldendők és a boríték ez-n 
kulczimmel látandó el.
oq7r-íií?9llat . fénymázak szállítására 
2875oj903. számhoz !

Bánatpénzül az ajánlott fény mázak:
vahv6In ei'te,ke,nek äV* készpénzben, 
vaöy AJíarm letétekre alkalmas értókpa-
íödk déh lg/.?S;1bb í3lyö é?1 ^riiis
eilt L 1 A ^ Cfai= a !na»y- kií‘- államva­
sutak budapesti főpénztáránál leteendő.

. , Aésőbb benyújtott ajánlatok, vali- 
imnt olyanok, melyek nem pontosan és a 
részletes módozatok, betartása mellett ál­
lítanak ki, végül olyanok, meívek után 
bánatpénz nem tétetett le, figyelembe 
nem vétetnek.

Budapest. 1903. márczius hó.
Az igazgatóság.

<Utánnyomás nem dijaztatik.)
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• Szőlólngast ilresstó
hÁ2E BttöSífé1 09U&2Cfi
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Kmn tomtoíiiw y( 
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xMaj atojzsMKK, j 
(bár vömé éhseááf ,j| 
íer Eliases.®;} somir í 
nsgA eibbüMwgat i 

M, t.inrizeúxt., | 
oeai hsa., et;**. % 

Bokea biktsa Senät#. ; 
cl em»dio6A»>yí <w6- .( 
dtp;.

alkalmi,« laiokat ellettek, es«A 
eilátják haöekaí m ogfaa Rdf!«*»» | 
idején a íegkitfinöbl» wm&áuaU-iy tfe í 
más édes crAtókkal. ó

A r.iu51C hatánkbae 
megterem » nmceeo elv in**., esicciil'p- 
nek fa n meüetl a k»gcseiir*>y«í)l', gssas- ’( 
dotá&sal feinevcíhető biss» vdíimoc,, ^ 
eienkivü! más épllle!$k*k-fc, bieteüi, $ 
nek, ken6ás«kt>ek sttx a. LvgTOs'.xtkeMtn.' .■ 

distí' anéikti hegy legkevatebh helyet is e# Qffahm w, 
«ryéhbpe használható nmatkm. Ke a leghK 
f römöles, mert miadea érkeei. terem.

A faiok iiMjiurtetóeé** vo elky;có etu<ag fóaiv<vs 
matii ksisk): its bárkinek, «gyen ee bérm«@.tve to*s>.-í, 
m,s*. »ki ríméi leceles5l».|'M>M írj.iauo. *
Dv'dirkl eled ?:(T.58!trájijt«iei> e, p. <•<,%.
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Április elsejére búto­
rozott szoba kiadó.

Ugyanott koszt is 
kapható. Vár-utcza 6.

pmelt János virágkereskedése 
alkalmi ajánlata Detnczenben.

Konyhakerti és virágmagvakat legjobb 
és legszebb fajokból.

Spárga gyökér, három évesek, 
száza 4 korona. — Eper palauiok, 
legjobb fajokból száza 4 korona.

Gyümölcsfákat és diszbokvokat, Glycine 
ps Bignonia futó növényeket, cserepekben 
m-iló virágokat, csokrokat es koszorúkat 
-egszebb kivitelben. — Magos toizsi két 
éves rószafákat, friss hónapos retket 

és salátát.
Szives megrendelésöket kéri:

jnjuiiiiuaiiii—   — ..—iwnnnWMim
AT\‘..IT ^ mikor önnek a biztos gyógyu-Miért 8Z6I1VGÜ : ]ási.a a legrégibb sebeknél is ki­
látása van és majd nem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope- 

rácziót vagy amputálást, ha
Thierry A. gyógyszersz egyedül valódi

cviifihslhvk v n « ősé f
használja, mely a sebek gyógyításában rendkivül jó hatással van a fájdalmak 
« vhitéiében neditr elérhetetlen. Valódi contifoha-kcnocs használtató : a 
cvermek ágyasok ^mellhajainál, mellkeményedésnól vörhcnynél, minden 

i.air,/,] sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsuz, dagadt lá-
____  CAnáig s möU, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen testek

; 1 kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk,homok dara, tövis stb ; mindenféle
daganat kinövés, karbxmkulus uj képződmények valamint ráknál kö- 
rimm öregnél körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábaknál, 
Let sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se­
beit a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, Mbajt és a gyermekek sebe 

sedését stb, stli. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében, h. | 
, . /.«, «vállitó levéllel együtt 3 GO filler. Számtalan elismerő \égely csomagolással, í^s a m g&5 ■ óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyázni j

T,”"T (Adol° L,m,u"‘ PrC8r“da b*1 ( e' 11 J geivo legyen. H

tÍíBSBSI A. gyógyszerész

innhMMu^o

Ä JT1 BTJ n am - * «■ rtj ------
balzsama ém oo»tiiol£a,'J*e»ÖQs©

1 ______111.- /-.I nllnnlmri minid rnmnhF két »vóffvereiében felülmulhatlan szer, sohasem romlik el ellenben 
“k6t,?y,gyvÜ?i '.L,hU sem a meleg, sem pedig a hideg nem

minél régibb lesz, an-
1 n :: ,a „ mpipo. s0ln pedig a hideg nem árt nekik, igy tehát az
J nál értékesebb és hathatósa ^ M‘ nem minf-g van hatásukés segítenek, legalább az orvos meg- 
l év bármely szakában kuc • J h,.m;gitv,-mvokat vagy efféle sokszorosa a ajánlt hasonló, da 
* érkeztéig, termszetesen nem . ■ > "ogak legföljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradjunk\ hatástalanszerekethaszn b ok megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, világhírű
, csak e mellett a hét régi e - J . t )án tól,ak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyek 
ÄÄS „r tLr.S‘S .gJ-MSC, rendelni «. »mer.,,,.

Paczelt János.
hapnf nem lehet, tessék egyenesen rendelni és ezimezm.

Thierrv (Adolf) Orangyal-gyogyszertara Pregrada .
’ 1 , ,| .1 Közp. raktár Budapesten; Török J. gyógyszerész Zág-

* " 1 ------ m ráhban: Mittebach S.gyógyszerész és Becsben ; Brady C
gyógyszerésznél

Rohitsch Sauerbrann mellett.

Háború!
V/ óiioiavn feltalált Poloska irtó a legbiztosabb es 
fetiobb egSz világon, mert a legrövidebb ,do 

alSt kipnsztifja agy a mint annak pe­
leit a falakból és a bntorokbol.

£gy üveg ára 3,5 és 7 korona.
Kívánatra a Foloka irtást magam végzem. - A 
kOH»zk6dé* ideje előtt úgy a laka»t, mint

bútorokat megbizásra atnezem. • • • •

Most pedig értesíteni a n. é. közönséget a mennyiben 
a tisztogatások ideje itt van, tehát előjegyzéseket mar 
elfogadok, hogy az időt rendesen beoszthassam, mert 
egyedül dolgozom és mást ezzel meg nem bízok. ■-

Levélbeli meghívásokat és megrendeléseket alanti címemre kérem

pSa»

O

Baromtetü és rovarirtó szer is kaptató!
... |||||| _______Tavaszi ruhák

I 0
Dp. Lengiel F. féle Nyirfa-balzsamjf

w
Már maga az a nedv. j* 
mely a nyirfatörzséből, j 
ha abba fúrást esz- - 
közlünk, kifolyik em­
beremlékezet óta mint 
a legkitűnőbb szépítő 
szer^ ismeretes ha 
azonban ezt a nedvet 
»föltaláló előírás a sze 
rint kémiai uten bal-
zsamá készítjük akkor

lesz csak ^h"  ̂
vagy más bőt hely e majdnem ész-
a bőről már ^ h-ek válnak le, miáltal a revehetelen pikneiyva.
bőr vakító fehér és finom \e . képződőEz a balzsam les mitja az arccrn^
ráncokat és hmiolhebj fchérs6get, fmom- 
los arc szint ád, üü‘ . a lr„rövidebb 
Ságot és Üdeséget hoksono ^ b|ríoltokat
w SXrTJ “«Ä «»;“■

i anyajegyeket, az or . tAtalanBég0t. Egy

rsÄ e6í""!
I frt 5U Kr.

nr LenaieWéle Benzoe-szappan 
a legenyhébb és lcghasmosabb «appan^L

0-.

~ Jíl fck! .«ä» (Pfj CA f'fi7
fy |íli íi & «

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal
ruhafestő és vegyészeti tisztitó intézete

Debreczen, Széchenyi-u. 42.
Vidéki tudakozódásokra • ■ •

azonnali válasz.
ni iw—I I mr-—**’””*

József könyv


